

节后用工市场观察

底薪加倍,仍招不到足额导游

台州传媒记者周丽丽 实习生应雨男

“原本导游职位的底薪在2000至3000多元/月,现在开出5000元/月的底薪也招不到人。”台州商务国际旅行社有限公司工作人员夏小姐说,眼看着旅游市场就要复苏,但是找不到足够的导游,尤其是带团出国的领队。

春节以来,各大旅行社团队预订量都在逐步上升,市场“活”起来了,但疫情给旅游业留下的“后遗症”开始凸显。不少疫情期间被迫“躺平”的旅行社,接连迎来客流小高峰,但是带团的导游却紧缺得很。

带队的导游去哪了?

“疫情前,我们从事导游、领队的有好几十人,如今只剩下不到一半了。”夏小姐说,疫情三年,旅游业降到冰点,不少同事转行,一下

子要召回这么多人比较困难,“有的已经开始了新的事业,不打算回来了。招新的导游,又不好招。尤其是带团出国的领队,必须要有经验,没有经验的新导游对很多东西不熟悉。”

台州市国立国际旅行社股份有限公司相关负责人林先生介绍,眼下随着旅游市场逐渐恢复,旅行社的压力还是挺大的,“像我们公司还是有一定导游积累的,目前也在积极重建和恢复,能满足一定的团队需求。但是面对三、四月的旅游小高潮,还是需要更多人员储备。目前在市场上招不到足够的人。”

“至少有三分之一的导游改行,毕竟他们也面临着生存生活的压力,要养家糊口。”对于短暂时导游紧缺现象,台州资深导游吴晓惠说,在疫情暴发的第一年,很多导游选择坚守,但是随着疫情的反复和持续,不少导游被迫离开旅游行业。同时,最

近两年旅游专业的大学毕业生并没有进入旅游行业,参与考证的活动几乎停滞,他们可能选择了其他行业,导致旅游业缺少新生力量,出现“青黄不接”的现象。

资深导游更难找

三、四月份是春游旺季,台州各大旅行社导游缺口增大,导游圈可谓“求贤若渴”。为了抢到更多的导游,导游的工资待遇也水涨船高。

“导游的工资一部分来自底薪,一部分来自带团的业绩。其实,导游的底薪一直不高,在2000至3000元每月,但是现在,旅行社开出的底薪在五六千元一个月,比之前多了一倍,但还是招不到人。”夏小姐说。

随着旅游市场复苏,更多旅行社希望建立稳定且优质的导游队伍。林先生说,眼下,国内导游圈极

缺好用、能用、放心用的导游。社会上的兼职导游还能找到一些,但服务质量良莠不齐,“真正有口碑的兼职导游,往往旅行社抢着要,他们反而不急于进公司,因为目前做兼职带团机会一样多,而且可以自由选择安排时间。还有一些兼职导游,多是‘打零工’,很难保团队质量,不敢随便启用。”

“疫情三年,原来的导游一部分改行了,做保险、做自媒体、做婚庆的都有。一部分趁这个空闲机会结婚生子了,不方便重新出来带团。这个行业要马上招人还要一段时间。现在,旅行社除了招人,更加导游培训力度,进一步加强导游队伍建设。”吴晓惠认为,这个行业的缺人状况还要持续一段时间,但是旅游行业还是一个前景看好的行业,相信未来会有不少热爱这个行业的老导游重新回归以及更多新生力量开始成长起来。

温岭乐慧城综合体项目正式落地

本报讯(通讯员张鲜红 陈潜) 2月20日,温岭市太平街道北山村与杭州乐慧城商业集团举行项目签约仪式,携手开发温岭乐慧城项目,标志着太平街道又将增加一座集消费、娱乐、社交于一体的商业中心。

杭州乐慧城商业集团是一家从事商业地产开发、招商、运营和管理的专业机构,深耕商业地产20余年,曾成功设计、开发和运营湖州银泰商业大厦、杭州西田城购物中心、合肥桃花源等多个省内外知名商业地产项目。温岭乐慧城是该公司在台州的第一商业综合体项目。

温岭乐慧城位于东辉北路与北塔路交界处,毗邻北山生态公园,周边以高端住宅为主,交通便利,是太平街道范围内不可多得商业黄金地段。项目占地面积1.38万平方米,

建筑面积4.2万平方米,项目建设投资1.5亿元。

针对温岭乐慧城距离银泰商圈较近,以及体量相对较小的特点,杭州乐慧城商业集团在对周边消费群体进行充分调查的基础上,对温岭乐慧城项目进行精准定位,即将其打造成极具浓厚生活气息,集生活、社交、休闲于一体的自然生态商业空间,满足消费者物质和精神文化方面的需求。

不同于传统商业综合体运营模式,温岭乐慧城将对业态比例进行合理调整,大幅缩减传统商业零售比例,引入大型精品商超、特色餐饮、休闲会所、高端会馆以及亲子游乐项目等,满足不同消费群体需求。

该项目已开始动工建设,计划于2025年元旦正式开业。



玉环:渔船回港收获丰

2月19日,在玉环市坎头渔业码头,渔民将刚捕获的黄鲫、风鲚鱼、鳊鱼搬上岸,以最快的速度投放市场。

新春以来,玉环近海渔业渔民为争取春汛渔业生产大丰收,抢抓大风减弱的有利时机,出海短短两三天,在舟山渔场附近捕捞经济鱼类,收入颇丰。

台州传媒通讯员吴达夫摄

珠宝首饰进入购销旺季

路桥开展贵金属饰品计量专项检查

台州传媒记者章韵 通讯员梁迷

随着气温回升,衣物逐渐变薄,精致小巧的黄金饰品成了不少年轻人送礼的首选。刚刚过去的情人节,和紧随其后三八妇女节,让珠宝首饰进入购销旺季。

为营造放心消费环境,保障消费者交易公平,日前,路桥区组织开展贵金属饰品计量专项检查。本次检查以黄金饰品店铺集中区域和各大商场等为重点,对店铺内的强制检定电子秤是否存在未经检定、检定不合格或超过检定周期使用等情况进行全面检查,并采用标准砝码检验电

子秤称量数值是否准确,严厉打击电子秤未经检定、计量作弊等违法行为,对于发现的未按要求强制检定电子秤或“缺斤少两”记录的行为,责令停止使用,并依法进行立案查处。

“我们的秤买来都是合格的,为什么还要检验呢?”路桥亿金珠宝店的店员表示不理解。

对此,路桥区市场监管局清所的执法人员解释,电子秤属于需要强制检定的计量器具,一般要求一年一检。电子秤的定期检验是保证其称量准确的前提,也是店家的法定义务。尤其是对于黄金、铂金等贵金属来说,“小误差”往往会造成消费者的

“大损失”,也容易引发争端。

此外,执法人员指导经营者规范标注。“金饰需要标注到小数点后两位,比如1克就应该标注为1.00克。”执法人员说,根据《零售商品称重计量监督管理办法》要求,100克以内的金饰品包括黄金、铂金等要求负偏差不得大于0.01克,100克以内的银饰品要求负偏差不得大于0.1克。也就是说,标重为1克的黄金饰品,最小重量应该是0.99克,标重为1克的银饰,最小重量应该是0.90克,低于这个数值就算是少了0.01都属于缺斤少两。

截至目前,路桥区共发现6起电

子收秤秤未按规定落实强制检定的行为,已全部立案处理。

“消费者在购买贵金属饰品时,一定要问清楚是否以克重计价以及相应的回收换购政策,仔细查看标签,关注重量、规格、含金量等关键信息,还应索要相应的发票收据进行核对,一旦发现问题可拨打12315向市场监管部门投诉举报。”路桥区市场监管局行政执法队副队长徐加华说。

温岭红日农业专业合作社——

蔬菜深加工助力农民增收

本报讯(通讯员江连秋)切菜梗、搬运、清洗、精加工、包装、出运……连日来,坐落在温岭市箬横镇225省道东侧的温岭红日农业专业合作社里,100多位社员和当地的男女劳动力忙着对白菜花进行加工。

温岭红日农业专业合作社以蔬菜生产与加工为主,年生产西兰花等各类蔬菜5000余亩次,年加工和代加工产销西兰花、白菜花、蚕豆、毛豆、小土豆、蘑菇等蔬菜1万多吨。

这段时间,是白菜花的加工季节。笔者在初加工现场看到,合作社的员工切割白菜花后,用小起重车将切好的菜梗运去清洗,再进入全封闭精加工车间精加工。加工好的菜梗通过自动化小包装,出运到各地超市或进入合作的冷库,整个流水线生产大家忙得井然有序,一天能加工六七百斤。

社员江玲富说,蔬菜精加工不但解决了以往蔬菜丰收导致的市场滞销

问题,而且深加工的产品成为百姓餐桌和酒店里的冷菜,深受消费者的喜爱,同时产品附加值大大提高,成为农民增收的富路。

“合作社为四川茂县以及省内温州等地的菜农破解了季节性蔬菜丰产时的滞销问题。目前,合作社加工的蔬菜品种和数量的成倍增加,蔬菜停放场地、加工车间、仓储及办公区域满负荷运转,正考虑扩产。”红日农业专业合作社负责人江福初说。



腾田种粮备春耕

2月16日,在温岭市滨海镇新西村种粮大户王忠茂的蔬菜基地,近百名农民正在采收雪菜,准备腾田种植早稻。滨海镇是温岭东部沿海农业大镇,开春后,该镇积极引导村民开展春耕备耕生产,因地制宜实施粮经轮作,保障农民种粮综合效益。

台州传媒通讯员郑莎摄



文明健康 有你有我
“讲文明 树新风”公益广告

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



为未成年人撑起一方晴空
关爱儿童 守护明天

台州市文明办 台州市创建办